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Il Piano Transizione 4.0 mette in campo importanti incentivi fiscali per la digitalizzazione 
delle imprese in ottica 4.0.

Le novità 2021

✓ l’incremento delle aliquote secondo uno schema a scalare dal 2022
✓ l’innalzamento dei massimali delle spese ammissibili
✓ la riduzione dei tempi di fruizione
✓ Il rinnovo biennale - con anticipazione al 16 novembre 2020 per il credito imposta 

investimenti e software – sia tradizionali che 4.0

In questa Guida proponiamo un breve riepilogo degli incentivi 4.0 a disposizione di Pmi e
grandi imprese, con esempi di calcolo e di cumulo delle agevolazioni.
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Gli incentivi per il 2021

INVESTIMENTI
1. Credito di imposta Investimenti
2. Credito imposta Software
3. Nuova Sabatini
4. Credito di imposta Sud

INVESTIMENTI 4.0
5. Credito di imposta Investimenti 4.0
6. Credito di imposta Software 4.0

RICERCA E INNOVAZIONE 4.0
7. Credito di imposta Innovazione 4.0

FORMAZIONE 4.0
8. Credito imposta formazione 4.0
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BANDI A SPORTELLO 2021

9. Digital Transformation
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Beneficiari

Tutti i soggetti titolari di reddito di impresa (non rilevano natura giuridica,
dimensione, settore di attività) e gli esercenti arti e professioni.

Attività finanziabili

Investimenti in beni materiali strumentali nuovi

Beni esclusi :
• Veicoli e altri mezzi di trasporto di cui art.164,c.1
• beni materiali strumentali con coefficiente di ammortamento < 6,5%
• fabbricati e costruzioni
• beni usati in settori particolari

Credito imposta 
Investimenti «ordinari»

FreePixabay.it

123 RF ©srapulsar38

1



55

Tipologia di agevolazione

Credito di imposta 2021

• 10% delle spese nel 2021
• 15% delle spese per strumenti e dispositivi tecnologici destinati dall’impresa 

alla realizzazione di modalità di lavoro agile.

Credito di imposta 2022
L’incentivo scende con sistema a scalare al 6%

Max 2 mln di euro.

Compensazione immediata nell’anno in corso (novità Decreto Sostegni Bis)

E’ cumulabile con altre agevolazioni.

1

Novità 2021

15%

Smart 

working

10%

Investimenti

2 mln 

Tetto max

Credito imposta 
Investimenti «ordinari»
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Tempistiche

Operativo in anticipo. L’investimento deve essere effettuato nel periodo compreso
dal 16 novembre 2020 fino al 31 dicembre 2022.

Il periodo può essere esteso fino al 30 giugno 2023 a condizione che, entro il 31
dicembre 2022, il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il
pagamento di acconti in misura pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione.

Adempimenti

Comunicazione al Ministero dello Sviluppo Economico
A fini statistici

Le  fatture  e  gli altri documenti relativi all’acquisizione dei beni  agevolati  
devono  contenere  l’espresso riferimento  alla legge di riferimento.

Novità 2021

1
Credito imposta 
Investimenti «ordinari»
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Beneficiari

Possono fruire del beneficio tutti i soggetti titolari di reddito di impresa (non
rilevano natura giuridica, dimensione, settore di attività) ) e gli esercenti arti e
professioni.

Attività finanziabili

Investimenti in beni immateriali strumentali nuovi
(Es software di base)

Credito imposta Software

FreePixabay.it
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2
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Tipologia di agevolazione

L’incentivo consiste in un credito di imposta nella misura del 10% delle spese, 
nel limite massimo di 1 mln di euro.

Compensazione immediata nell’anno in corso (novità Decreto Sostegni Bis)

Secondo un sistema a scalare l’aliquota scende al 6% nel 2022.

E’ cumulabile con altre agevolazioni.

Novità 2021

Credito imposta Software2

10%

Investimenti

1 mln 

Tetto max
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Tempistiche

Operativo in anticipo. L’investimento deve essere effettuato nel periodo compreso
dal 16 novembre 2020 fino al 31 dicembre 2022.
Il periodo può essere esteso fino al 30 giugno 2023 a condizione che, entro il 31
dicembre 2022, il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il
pagamento di acconti in misura pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione.

Adempimenti

Richiesta una comunicazione al MiSe.

Le  fatture  e  gli altri documenti relativi all’acquisizione dei beni  agevolati  
devono  contenere  l’espresso riferimento  alla legge di riferimento.

Novità 2021

Credito imposta Software2
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Beneficiari

Piccole e medie imprese di tutti i settori, inclusa l’agricoltura.

Attività finanziabili

L’acquisto, anche in leasing, di macchinari, attrezzature, impianti (solo nuovi
di fabbrica); hardware, software e tecnologie digitali; sistemi di tracciamento e
pesatura dei rifiuti.

Non sono ammissibili singoli beni di importo inferiore a 516,46 euro, al netto
dell’IVA.
Importo minimo 20 mila euro, tetto massimo fino a 4 milioni di euro per singola
impresa.

Nuova Sabatini3
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Tipologia di agevolazione

L’agevolazione è subordinata a una richiesta di finanziamento bancario o leasing, 
e consiste in un contributo erogato dal MiSe.
Tale contributo è determinato in misura pari al valore degli interessi calcolati, in 
via convenzionale, su un finanziamento della durata di cinque anni e di importo 
uguale all’investimento, ad un tasso d’interesse annuo 

• pari al 2,75% per gli investimenti ordinari equivalente ad un contributo a 
fondo perduto pari a circa il 7,7% dell’investimento

• pari al 3,575% per gli investimenti in tecnologie Industria 4.0 equivalente a 
un contributo a fondo perduto pari a circa il 10% dell’investimento

• pari al 3,575% per progetti green  (relativi all’acquisto di macchinari, impianti 
e attrezzature nuovi di fabbrica ad uso produttivo, a basso impatto 
ambientale, nell’ambito di programmi finalizzati a migliorare l’ecosostenibilità 
dei prodotti e dei processi produttivi) equivalente a un contributo a fondo 
perduto pari a circa il 10% dell’investimento

• pari al 5,5 % per investimenti innovativi al Sud equivalente a un contributo 
a fondo perduto pari a circa il 15,4% dell’investimento

Per il 2021 l’erogazione è in unica tranche.

Nuova Sabatini3

7,7% - 15,4 %

contributo

4 mln 

Tetto max

Tempistiche
A sportello.
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Beneficiari

Imprese localizzate nelle regioni Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia 
e Sardegna (intero territorio) e nelle zone assistite delle regioni Molise e 
Abruzzo.

Attività finanziabili

Acquisto di beni strumentali nuovi anche mediante contratti di locazione 
finanziaria.
I beni, conseguentemente, devono essere di uso durevole ed atti ad essere 
impiegati come strumenti di produzione  all’interno del processo produttivo 
dell’impresa.

Credito imposta - SUD4
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Tipologia di agevolazione

Il credito d’imposta si applica nella misura massima consentita dalla Carta degli 
aiuti a finalità regionale:

• piccola impresa fino al 45% (30% per Abruzzo e Molise)
• media impresa fino al 35% (20% per Abruzzo e Molise)
• grande impresa fino al 25% (10% per Abruzzo e Molise)

Tempistiche

Entro il 31 dicembre 2022 

Credito imposta - SUD4

Dal 25% 

al 45%
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Beneficiari

Imprese di tutti i settori.

Attività finanziabili

Acquisto di beni materiali strumentali nuovi (anche in leasing), funzionali alla
trasformazione tecnologica e/o digitale in ottica 4.0 rientranti in una delle seguenti
categorie riportate nell’Allegato A della Legge 232/2016:

• beni funzionali alla trasformazione tecnologica e/o digitale delle imprese
in chiave 4.0;

• sistemi per l’assicurazione della qualità e della sostenibilità;
• dispositivi per l’interazione uomo-macchina e per il miglioramento

dell’ergonomia e della sicurezza del posto di lavoro.

Tali beni devono essere interconnessi al sistema aziendale di gestione della
produzione o alla rete di fornitura e rispettare i requisiti tecnici previsti dalla
normativa (come per gli anni precedenti).

Credito imposta investimenti 4.05
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Tipologia di agevolazione

Sono previsti 3 scaglioni per il 2021:

• Credito di imposta al 50% delle spese fino a 2,5 mln € 
• Credito di imposta al 30% delle spese oltre 2,5 mln e fino a 10 mln € 
• Credito di imposta al 10% delle spese oltre 10 mln e fino a 20 mln €

Secondo un sistema a scalare le aliquote scendono nel 2022:

• Credito di imposta al 40% delle spese fino a 2,5 mln € 
• Credito di imposta al 20% delle spese oltre 2,5 mln e fino a 10 mln € 
• Credito di imposta al 10% delle spese oltre 10 mln e fino a 20 mln €

Il tetto massimo d’investimento è fissato in 20 milioni di euro.

Il credito è utilizzabile in compensazione in 3 anni.

E’ cumulabile con altre agevolazioni.

Credito imposta investimenti 4.0

Novità 2021

5

10-50%

Investimenti

4.0

20 mln 

Tetto max
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Credito imposta investimenti 4.0

Tempistiche

Operativo in anticipo. L’investimento deve essere effettuato nel periodo
compreso dal 16 novembre 2020 fino al 31 dicembre 2022.
Il periodo può essere esteso fino al 30 giugno 2023 a condizione che, entro il 31
dicembre 2022, il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il
pagamento di acconti in misura pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione.

Novità 2021

Adempimenti

Per usufruire del credito di imposta occorre:
✓ Una Analisi Tecnica
✓ una autocertificazione del Legale Rappresentante

o in caso di bene superiore a 300 mila euro
✓ Una Analisi Tecnica
✓ una perizia asseverata rilasciata da un ingegnere o da un perito industriale 

iscritti nei rispettivi albi professionali o da attestato di conformità rilasciato da un 
ente di certificazione accreditato

Le  fatture  e  gli altri documenti relativi all’acquisizione dei beni  agevolati  devono  
contenere  l’espresso riferimento  alla legge di riferimento.

Comunicazione al Ministero dello Sviluppo Economico a fini statistici

5
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Beneficiari

Imprese di tutti i settori.

Attività finanziabili
Finanzia l’acquisto o leasing di beni immateriali inclusi negli elenchi dei beni
agevolabili previsti dall’allegato B della Legge di Bilancio 2017, a cui sono sono stati
aggiunti i seguenti beni:
• « sistemi di gestione della supply chain finalizzata al drop shipping nell’e-

commerce;
• software e servizi digitali per la fruizione immersiva, interattiva e partecipativa,

ricostruzioni 3D, realtà aumentata;
• software, piattaforme e applicazioni per la gestione e il coordinamento della

logistica con elevate caratteristiche di integrazione delle attività di servizio
(comunicazione intra-fabbrica, fabbrica-campo con integrazione telematica dei
dispositivi onfield e dei dispositivi mobili, rilevazione telematica di prestazioni e
guasti dei dispositivi on-field) ».

Sono ammessi anche i canoni per le soluzioni cloud

Senza vincolo di fruizione agevolazione credito imposta 4.0 per acquisto di beni 
materiali  4.0.

Credito imposta Software 4.06
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Tipologia di agevolazione

Credito di imposta al 20% delle spese, nel limite massimo di 1 milione di euro. 

Il credito è utilizzabile in compensazione in 3 anni.

E’ cumulabile con altre agevolazioni.

Credito di imposta Software 4.0

Novità 2021

6

20%

Software 

4.0

1 mln 

Tetto max
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Tempistiche

Operativo in anticipo. L’investimento deve essere effettuato nel periodo
compreso dal 16 novembre 2020 fino al 31 dicembre 2022.
Il periodo può essere esteso fino al 30 giugno 2023 a condizione che, entro il 31
dicembre 2022, il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il
pagamento di acconti in misura pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione.

Novità 2021

Adempimenti

Per usufruire del credito di imposta occorre:
✓ Una Analisi Tecnica
✓ una autocertificazione del Legale Rappresentante

o in caso di bene superiore a 300 mila euro
✓ Una Analisi Tecnica
✓ una perizia asseverata rilasciata da un ingegnere o da un perito industriale 

iscritti nei rispettivi albi professionali o da attestato di conformità rilasciato da un 
ente di certificazione accreditato.

Le  fatture  e  gli altri documenti relativi all’acquisizione dei beni  agevolati  devono  
contenere  l’espresso riferimento  alla legge di riferimento.

Comunicazione al Ministero dello Sviluppo Economico a fini statistici

6 Credito di imposta Software 4.0



2020

20 % del valore iniziale del bene

Esempi di calcolo

Anno Credito di imposta

- € -

2021 800

2022 800

2023 800

totale 2.400

Credito di imposta Software 4.0Credito di imposta Software

10 % del valore iniziale  del bene

Anno Credito di imposta

- € -

2021 1.200

Anno Credito di imposta 4.0

- € -

2021 150.000

2022 150.000

2023 150.000

totale 450.000

50 % del valore iniziale del bene

Credito di imposta Investimenti 4.0

Anno Credito di imposta

- € -

2021 12.000

10 % del valore iniziale  del bene

Bene strumentale di 120.000 euro a regime 
nel 2021
– dopo approvazione Decreto Sostegni Bis

Bene 4.0 di 900.000 euro consegnato e 
interconnesso nel 2021

Credito di imposta Investimenti

Software di 12.000 euro a regime nel 2021
– dopo approvazione Decreto Sostegni Bis

Software 4.0 di 12.000 euro a regime nel 2021
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Esempi di cumulo

Cumulo Sabatini e 
Credito di imposta Investimenti

Cumulo Credito Imposta SUD
E Credito di imposta Investimenti

Incentivo % 

Sabatini 7,7               

Credito imposta 

investimenti

10

totale 17,7

Incentivo % 

Credito imposta SUD 35        

Credito imposta 

investimenti

10

totale 45

Cumulo Sabatini e 
Credito di imposta Investimenti 4.0

Incentivo % 

Sabatini 4.0 10         

Credito imposta 

investimenti 4.0

50

totale 60

Investimento ordinario di media impresa in Puglia

Cumulo Credito Imposta SUD
E Credito di imposta Investimenti 4.0

Investimento 4.0 di media impresa in Puglia

Incentivo % 

Credito imposta SUD 35        

Credito imposta 

investimenti

50

totale 85



2222

Beneficiari

Tutte le imprese. (non rilevano natura giuridica, dimensione, settore di attività)

Attività finanziabili

7 Credito di Imposta Innovazione 4.0

Manuale Oslo 

2018

NOVITA’ A LIVELLO AZIENDALE

Attività finalizzate alla realizzazione di prodotti o
processi di produzione nuovi o sostanzialmente 

migliorati rispetto a quelli già realizzati o applicati 
dall’impresa

(fino a test e valutazione prototipi o impianti pilota)

Non sono ammesse: attività di routine
Attività di differenziazione rispetto al mercato o concorrenti

Modifiche o migliorie ai prodotti/processi esistenti
Soluzione di problemi tecnici legati al normale funzionamento
Personalizzazione prodotti/processi su richiesta committente

Controllo qualità o standardizzazione
Adeguamento prodotti/processi a obblighi normativi

Decreto Mise 

2020
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7 Credito di Imposta Innovazione 4.0

Attività finanziabili

Attività di innovazione tecnologica finalizzate al raggiungimento di obiettivi di 

innovazione digitale 4.0. A titolo esemplificativo:

a) l’introduzione di soluzioni che consentano un’integrazione comune dei diversi
componenti, moduli e sistemi di un’architettura aziendale (c.d. digital service
backbone), in grado di garantire, tramite l’implementazione di un modello di dati comune e
il supporto di diversi protocolli e interfacce, l’interconnessione trasparente, sicura ed
affidabile dei diversi dispositivi hardware (quali, ad esempio, celle robotizzate e Controllori
Logici Programmabili) e delle applicazioni software (quali, ad esempio, MES e SCADA);
b) l’introduzione di soluzioni che consentano il miglioramento della gestione
operativa della produzione mediante ottimale assegnazione dei lavori alle macchine,
sequenziamento delle attività, gestione della forza lavoro, abbinamento e predisposizione
tempificata di utensili e attrezzature, allo scopo ad esempio di migliorare l’utilizzo delle
macchine, ridurre i lead time di produzione, minimizzare i costi, migliorare le prestazioni di
consegna;
c) l’integrazione, attraverso l’applicazione di tecnologie digitali, tra il sistema
informatico (IT) e le fasi del processo di produzione di beni o servizi (Operations);
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d) l’introduzione di soluzioni che consentano la pianificazione e la simulazione dei processi 
produttivi, aiutando a definire le traiettorie di processo e i parametri ottimali di lavorazione, a 
partire dalle caratteristiche delle macchine disponibili e dei prodotti da realizzare allo scopo di 
migliorare le prestazioni, la qualità e/o ridurre i costi;
e) l’introduzione di soluzioni per la definizione e generazione sistematica di indicatori chiave 
degli obiettivi aziendali (c.d. KPI’s), attraverso la produzione e raccolta automatica dei dati di 
processo; 
f) l’introduzione di soluzioni idonee a generare report di analisi relative al funzionamento 
delle risorse tecnologiche, materiali e personali coinvolte nei processi di produzione di beni o 
servizi (quali, ad esempio, analisi di tipo descrittivo, diagnostico, predittivo, prescrittivo);
g) l’introduzione di soluzioni che consentano di ottenere suggerimenti da parte di 
sistemi/piattaforme e applicazioni IT sulle azioni correttive in base al funzionamento delle risorse 
coinvolte nel processo, permettendo ad esempio di inviare feedback/alert su un’eventuale deriva 
del funzionamento del processo o di realizzare processi e sistemi adattativi; 
h) la digitalizzazione di processi e prodotti nelle diverse aree e ambiti di creazione del 
valore (manutenzione predittiva macchine utensili CNC, tracciabilità di processo/prodotto, 
logistica/magazzino/movimentazione, controllo qualità, tracciatura automatica delle specifiche di 
qualità di un prodotto, di materie prime, ecc.);

7
Credito di Imposta
Innovazione 4.0
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7

i) la digitalizzazione delle interazioni tra i diversi operatori delle filiere produttive, la 
messa a punto di modelli di condivisione delle informazioni, la messa a punto di protocolli 
e metodi per il tracciamento dei prodotti all’interno della filiera allo scopo di migliorare la 
cooperazione e la resilienza delle filiere estese; 
l) l’introduzione di soluzioni che implichino possibilità di funzioni real time remote 
di telediagnosi, teleassistenza, telemanutenzione, installazione a distanza, 
monitoraggio, con funzioni accessibili on demand (in qualsiasi momento) e da 
qualsiasi luogo interconnettibile nonché soluzioni atte a favorire lo svolgimento di 
prestazioni lavorative da remoto (smart working); 
m) la riprogettazione delle funzioni, dell’architettura, dei moduli e della connettività 
dei beni strumentali in ottica di digitalizzazione per consentire l’introduzione di soluzioni 
pay per use di macchine e sistemi di produzione; 
n) l’introduzione di soluzioni specifiche di blockchain, cybersecurity, edge e cloud 
computing, a potenziamento e arricchimento e per garantire la sicurezza delle soluzioni 
descritte nei punti precedenti.

Credito di Imposta
Innovazione 4.0
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Tipologia di agevolazione

Credito d’imposta pari al 15% della relativa base di calcolo, assunta al netto 
delle altre sovvenzioni o dei contributi a qualunque titolo ricevuti per le stesse 
spese ammissibili.
Limite massimo 2 milioni di euro.

Utilizzabile esclusivamente in compensazione
In 3 quote annuali di pari importo
E’ cumulabile con altre agevolazioni.

67

Novità 2021

15%

spese

2 mln 

Tetto max

Credito di Imposta
Innovazione 4.0
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Spese di personale

Quote ammortamento 
canoni di locazione beni materiali 

e software

Contratti di ricerca
extra-muros

Servizi di consulenza ed 
equivalenti

Materiali, forniture altri 
prodotti

150% per contratti con Università,
Istituiti di ricerca, startup innovative

Limite 30% spese personale 
o contratti ricerca extra-muros

Limite 20% spese personale 
o contratti ricerca extra-muros

Limite 30% spese personale 
o contratti ricerca extra-muros

150% per laureati, <35 anni, 
primo impiego, tempo indeterminato, 

solo attività R&S

7
Credito di Imposta
Innovazione 4.0
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Adempimenti

➢ Relazione tecnica
Deve illustrare le finalità, i contenuti e i risultati delle attività ammissibili svolte in 
ciascun periodo d’imposta in relazione ai progetti o ai sottoprogetti in corso di 
realizzazione. Altra documentazione tecnica 
➢ Supplemento relazione tecnica per innovazione tecnologica 4.0/green
Specifiche informazioni su obiettivi perseguiti o implementati; stato di fatto 
iniziale; progetto; situazione futura; criteri per valutazione conseguimento 
obiettivi. Altra documentazione tecnica
➢ Documentazione amministrativa 
(registri presenze, prospetti determinazione costi; attestazioni legale 
rappresentante; incarichi e relazione attività svolte consulenti esterni….; altra 
documentazione amministrativa)
➢ Attestazione revisore contabile  effettivo sostenimento spese e 

corrispondenza alla documentazione contabile predisposta 
➢ Comunicazione al Ministero dello Sviluppo Economico a fini statistici 
➢ NOVITA’ 2021  Asseverazione relazione tecnica 

7

Tempistiche

Entro il 31 dicembre 2022

Credito di Imposta
Innovazione 4.0 – regole generali



29

Beneficiari

Tutte le imprese ad eccezione delle “imprese in difficoltà”, così come
definite dall’articolo 2, punto 18), del Regolamento (UE) n. 651/2014.

Attività finanziabili

Investimenti in attività di formazione svolte per acquisire e
consolidare le conoscenze delle tecnologie previste dal Piano
nazionale Industria 4.0

Con legge bilancio 2021 prevista estensione delle spese ammissibili
dal 2020.

Credito imposta formazione 4.08

Novità 2021

29
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Nuove spese ammissibili

a) le spese di personale relative ai formatori per le ore di partecipazione
alla formazione;

b) i costi di esercizio relativi a formatori e partecipanti alla formazione
direttamente connessi al progetto di formazione, quali le spese di viaggio,
i materiali e le forniture con attinenza diretta al progetto,
l'ammortamento degli strumenti e delle attrezzature per la quota da
riferire al loro uso esclusivo per il progetto di formazione. Sono escluse le
spese di alloggio, ad eccezione delle spese di alloggio minime necessarie
per i partecipanti che sono lavoratori con disabilità;

c) i costi dei servizi di consulenza connessi al progetto di formazione;
d) le spese di personale relative ai partecipanti alla formazione e le spese

generali indirette (spese amministrative, locazione, spese generali) per le
ore durante le quali i partecipanti hanno seguito la formazione.

In precedenza solo costo personale dipendente partecipante + costo
personale dipendente formatore o tutor con limite 30% del relativo
costo)

Credito imposta formazione 4.08

Novità 2021

30
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Tipologia di agevolazione

Credito di imposta pari al:

• 50% delle spese per le piccole imprese – tetto max annuo 300 mila euro;
• 40% delle spese per le medie imprese – tetto max annuo 250 mila euro;
• 30% delle spese per le grandi imprese – tetto max annuo 250 mila euro.

Maggiorazione per tutte le imprese al 60% 
nel caso in cui i destinatari delle attività di formazione ammissibili rientrino 
nelle categorie dei lavoratori
dipendenti svantaggiati o molto svantaggiati.

Credito imposta formazione 4.0

Periodo di validità

L’intervento sarà operativo fino al 31 dicembre 2022.

8

30-50%

spese

300.00

Tetto max

60%

Lavoratori 

svantaggiati

31
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VALUTAZIONE 
INTERCONNESSIONE

✓ Valutazione 
interconessione

✓ Eventuali integrazioni

CONFORMITA’
no

si

VALUTAZIONE E 
ANALISI REQUISITI

✓ Analisi documentale

✓ Verifica requisiti 
Transizione 4.0

✓ Verifica eventuali 
carenze

✓ Richiesta integrazioni

SOPRALLUOGO REPERIMENTO
DOCUMENTAZIONE

✓ Offerta fornitore

✓ Documentazione Tecnica

✓ Documentazione 
amministrativa pre-
investimento

✓ Conformità CE

Osservazioni e proposte

RELAZIONE E 
SCHEMA PERIZIA

✓ Raccolta dati 
amministrativi fine 
investimento e 
riconciliazione valori

✓ Predisposizione relazione 
e analisi tecnica e perizia 
tra professionisti abilitati

IMPRESA 4.0
Il servizio offerto da Gfinance

SOPRALLUOGO 
FINALE

✓ Verifica consegna e 
collaudo

✓ Verifica entrata in funzione
✓ Verifica interconnessione

✓ Rilievi fotografici 

FINANZA AGEVOLATA

✓ Caratteristiche ciclo 
produttivo

✓ Caratteristiche dei 
beni

✓ Budget investimenti

✓ Verifica ammissibilità

✓ Pianificazione funding
mix

✓ Attivazione e gestione 
richieste

32
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Beneficiari

PMI operanti nel settore manifatturiero e/o in quello dei servizi diretti alle
imprese manifatturiere, nel settore turistico per le imprese impegnate nella
digitalizzazione della fruizione dei beni culturali, anche in un’ottica di maggiore
accessibilità e in favore di soggetti disabili con almeno due bilanci approvati e
depositati, ed un importo dei ricavi delle vendite e delle prestazioni pari ad
almeno 100 mila euro. Anche in forma congiunta.

Bando Digital Transformation9

Attività finanziabili

I progetti devono essere diretti alla trasformazione tecnologica e digitale dei 
processi produttivi dei soggetti proponenti mediante l’implementazione di 
✓ tecnologie abilitanti individuate dal Piano nazionale impresa 4.0.
✓ tecnologie relative a soluzioni tecnologiche digitali di filiera

I progetti devono prevedere la realizzazione di attività rivolte a  
a) Innovazione di processo e/o organizzativa 
b) Investimenti 
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Le spese ammissibili

a) Innovazione processo e organizzativa

1. personale dipendente o in rapporto di collaborazione o di somministrazione
lavoro, ovvero titolare di specifico assegno di ricerca, limitatamente a tecnici,
ricercatori ed altro personale ausiliario

2. strumenti e attrezzature di nuova fabbricazione, nella misura e per il periodo
in cui sono utilizzati per il progetto

3. servizi di consulenza e gli altri servizi utilizzati per la realizzazione del
progetto, inclusa l’acquisizione o l’ottenimento in licenza dei risultati di ricerca,
dei brevetti e del know-how tramite una transazione effettuata alle normali
condizioni di mercato

4. spese generali supplementari e altri costi di esercizio, compresi i costi dei
materiali, delle forniture e di prodotti analoghi, direttamente imputabili al
progetto

Bando Digital Transformation9
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Le spese ammissibili

b) Investimenti

1. immobilizzazioni materiali, quali macchinari, impianti e attrezzature
tecnologicamente avanzate ovvero tecnico-scientifiche

2. immobilizzazioni immateriali

3. servizi di consulenza specialistica strettamente funzionali alla realizzazione
del progetto, nella misura massima del 10 per cento dei costi complessivi
ammissibili

4. costi sostenuti a titolo di canone per l’utilizzo, mediante soluzioni cloud
computing, dei programmi informatici ovvero per la fruizione di servizi di
connettività a banda larga o ultra larga

5. costi per i servizi resi alle PMI beneficiarie dal soggetto promotore capofila
per la gestione delle iniziative nella misura massima del 2 per cento dei costi
complessivi ammissibili

Bando Digital Transformation9
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Tipologia di agevolazione

L’incentivo coprirà il 50% degli investimenti ammessi:

• 10% sotto forma di contributo a fondo perduto
• 40% quale finanziamento a tasso zero.

Tempistiche

Domande a sportello

9 Bando Digital Transformation
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Contattaci!

MARCO BORTOLI GFINANCE Srl
Tel. 030 2306904 / Cell. 335 7074654
bortoli@gfinance.it

MARCO ROSATI UCIMU SISTEMI PER PRODURRE 
Tel. 02 26 255 260 / Cell. 348 246 77 17
internal.relations-2@ucimu.it
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